

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章
推进中国式现代化需要处理好若干重大关系

新华社北京9月30日电 10月1日出版的第19期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《推进中国式现代化需要处理好若干重大关系》。

文章指出,推进中国式现代化是一个系统工程,需要统筹兼顾、系统谋划、整体推进,正确处理好一系列重大关系。

文章重点强调了6个方面。一是顶层设计与实践探索的关系。党的二十大报告深刻阐述了中国式现代化的中国特

色、本质要求和重大原则,是对推进中国式现代化的最高顶层设计。中国式现代化是分阶段、分领域推进的,实现各个阶段发展目标、落实各个领域发展战略同样需要进行顶层设计。同时,推进中国式现代化是一个探索性事业,还有许多未知领域,需要我们在实践中去大胆探索,通过改革创新来推动事业发展,决不能刻舟求剑、守株待兔。二是战略与策略的关系。战略与策略是我们党领导人

民改造世界、变革实践、推动历史发展的

有力武器。要增强战略的前瞻性、全局性、稳定性,把历史、现实、未来贯通起来,把中国和世界连接起来,使我们制定的战略符合实际、行之有效,为实现中国式现代化提供强大的战略支撑。策略为战略实施提供科学方法。要把战略的原则性和策略的灵活性有机结合起来,灵活机动、随机应变、临机应变,在因地制宜、因势而动、顺势而为中把握战略主动。三是守正与创新的关系。

下转A03版

烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式在京隆重举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。这是习近平整理花篮上的缎带。

新华社记者 殷博古 摄



9月30日上午,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京天安门广场,出席烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式。

新华社记者 申宏 摄

新华社北京9月30日电 鲜花献英烈,浩气壮山河。烈士纪念日向人民英雄敬献花篮仪式30日上午在北京天安门广场隆重举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等,同各界代表一起出席仪式。

今天是我国第十个“烈士纪念日”。庄严的天安门广场上,鲜艳的五星红旗高高飘扬。广场中央,“祝福祖国”巨型花篮表达着对国家繁荣富强的美好祝福。人民英雄纪念碑巍然耸立,北侧两组花坛上白菊等鲜花组成的18个花环,寄托着全体中华儿女对英烈的深情追思。

临近10时,习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等党和国家领导人来到天安门广场,出席向人民英雄敬献花篮仪式。

中国人民解放军军乐团小号手吹响深沉悠远的《烈士纪念

日号角》。

“礼兵就位!”随着号令,三军仪仗兵迈着铿锵有力的步伐,正步行进到纪念碑前持枪伫立。

10时整,向人民英雄敬献花篮仪式正式开始。军乐团奏响《义勇军进行曲》,全场齐声高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。

默哀毕,手持鲜花的少年儿童面向人民英雄纪念碑高唱《我们是共产主义接班人》,并致少年先锋队队礼。

方阵前,以中共中央,全国人大常委会,国务院,全国政协,中央军委,各民主党派、全国工商联和无党派爱国人士,各人民团体和各界群众,老战士、老同志和烈士亲属,中国少年先锋队名义敬献的9个大型花篮一字排开,花篮红色缎带上书写的

“人民英雄永垂不朽”格外醒目。

军乐团奏响深情的《献花曲》,18名礼兵稳稳抬起花篮,缓步走向人民英雄纪念碑,将花篮摆放在纪念碑基座上。

习近平等党和国家领导人缓步登上纪念碑基座,在花篮前驻足凝视。盛放的百合、鲜艳的红掌、芬芳的文心兰,寄托着对人民英雄的深切缅怀和崇高敬意。

习近平迈步上前,仔细整理花篮缎带。随后,习近平等党和国家领导人缓步绕行,瞻仰人民英雄纪念碑。

党的二十大站在新的历史起点上,擘画了全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,吹响了奋进新征程的时代号角。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,传承英烈精神、汲取奋进力量,全党全军全国各族

人民正意气风发奋进新征程,为强国建设、民族复兴伟业而不懈奋斗。

少年儿童和各界代表也依次走到纪念碑前,献上手中鲜花并瞻仰纪念碑。

敬献花篮仪式由中共中央政治局委员、北京市委书记尹力主持。

在京中共中央政治局委员、中央书记处书记,部分全国人大常委会副委员长,国务委员,最高人民法院院长,最高人民检察院检察长,部分全国政协副主席和中央军委委员出席仪式。

中央党政军群有关部门和北京市主要负责同志,各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表,在京老战士、老同志和烈士亲属代表,在京功勋荣誉获得者代表,全国少数民族参观团成员,首都各界群众代表等参加了仪式。

海南省党政军领导向烈士敬献花篮

冯飞刘小明等参加

本报海口9月30日讯(记者陈蔚林)缅怀革命先烈,传承英烈精神。9月30日是我国第十个烈士纪念日,海南省在海口市解放海南岛战役烈士陵园举行向烈士敬献花篮仪式。省委书记、省人大常委会主任冯飞,省委副书记、省长刘小明等在海南省军级领导,与全省各界代表一起出席仪式。

天地英雄气,千秋尚凛然。清晨和煦的阳光下,烈士纪念碑巍然耸立,各界代表面向烈士纪念碑整齐列队,现场庄严肃穆。上午8时许,仪式开始。伴随着激昂的《义勇军进行曲》旋律,全场高唱中华人民共和国国歌。

国歌唱毕,全场肃立,向为中国人民解放事业和共和国建设事业英勇献身的烈士默哀。默哀结束,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》。

深情的《献花曲》响起,18名礼兵稳稳抬起9个花篮,缓步向前,拾级而上,将花篮摆放在纪念碑前。这9个花篮,分别由省委、省人大常委会、省政府、省政协、省军区,各民主党派、工商联和无党派人士,各人民团体,各界群众,少年先锋队敬献。花篮的红色缎带上写着“烈士永垂不朽”,寄托着1000多万海南人民对英烈的无限哀思和崇高敬意。

冯飞缓步走向纪念碑,在花篮前驻足凝视,仔细整理花篮上的红色缎带。随后,省军级领导以及参加仪式的全体人员依次瞻仰烈士纪念碑,向烈士墓敬



9月30日上午,海南省向烈士敬献花篮仪式在海口市解放海南岛战役烈士陵园举行。

献鲜花。

烈士遗属代表、老战士代表,全国最美拥军人物提名奖获得者,一等功臣、道德模范代表、劳动模范代表、模范退役军人代表、爱国拥军模范代表、最美退役军人代表、最美拥军人物代表,各民主党派、工商联和无党派人士代表,省直有关单位主要负责人、海口市领导和市直有关单位主要负责人,驻海口地区独立师(旅)以上军警部队官兵代表、公安民警代表、省消防救援总队代表,学校师生、少先队员代表等参加仪式。

坚定不移朝着强国建设、民族复兴的宏伟目标奋勇前进

热烈庆祝中华人民共和国成立七十四周年

凝心聚伟力 奋斗铸辉煌

——献给共和国74周年华诞

(A02版)

刘小明赴文昌市调研海南商业航天发射场建设工作时指出 密切配合强调度 对标节点抓进度 确保商业航天发射场如期整体建成、形成能力

本报海口9月30日讯(记者陈蔚林)9月30日,省委副书记、省长刘小明赴文昌市调研海南商业航天发射场建设工作并主持召开调度会。

刘小明先后实地查看火箭装配厂房、转运道路、一号发射工位、二号发射工位等项目建设进展,听取相关工作情况汇报,并代表省委、省政府向航天工作者和假日期间坚守项目建设一线的建设者表示慰问和感谢。

刘小明充分肯定前一阶段工作取得的成绩,指出要认清当前紧迫形势,统一思想、打通心路,以“一天当三天用”的干劲、“今天再晚也是早、明天再早也是晚”

的效率,以及商业化的理念、市场化的机制,密切配合强调度,对标节点抓进度,确保商业航天发射场如期整体建成、形成能力。要坚持问题导向,运用系统思维,主动查找问题,迅速解决问题,建立全系统、全流程、全要素作战图,及时动态更新,做到一目了然,进一步明确指挥体系和技术体系运行机制,明确决策流程,强化设计牵引,把住关键接口,实现互联互通。要坚持目标导向,处理好近期首发和长远发展的关系,锚定目标、统筹规划、充分论证、科学决策、精准发力,着力破解堵点难点,最大限度调动资源,加强硬件建设、提升软件能力,按照工期

服从质量和安全的原则,统筹推进“安全、质量、投资、工期、廉洁”五统一,建设安全工程、品质工程、绿色工程、廉洁工程。要坚持效果导向,依法依规推进项目建设,高标准加强施工管理,细化落实质量管控,完善应急预案、责任体系、隐患排查整治措施,紧盯工程建设进度和质量,开展定期检查,形成问题清单,实行逐项销号,提前做好验收准备,避免影响任务后墙,确保项目经得起国家和历史检验。要强化创新发展和谋划利用,把科技创新转化为产业发展优势和经济新引擎。

省政府秘书长符宣朝参加调研。